



您可愿与福彩

一起做点事

解 / 养 / 老 / 之 / 忧

老龄化社会到来 您可愿一起做点儿事

根据全国老龄办公布的数据,截至2017年底,我国60岁及以上老年人口2.41亿人,占总人口17.3%,其中2017年新增老年人口首次超过1000万,独居、孤寡的“空巢老人”也正以前所未有的速度快速增长。

面对我国老龄化形势日益严峻,以习近平同志为核心的党中央高度重视养老问题。2013年12月,习近平同志在考察北京市四季青敬老院后指出,我国老年人口增加很快,老年服务产业发展还比较滞后,要完善制度、改进工作,推动养老事业多元化、多样化发展,让所有老年人都能老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安。

中国福利彩票自1987年发行以来,始终坚持“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨,福彩公益金在“扶老”领域的投入一直是重中之重。例如,据财政部公布的《2016年彩票公益金筹集分配、使用情况公告》显示,中央集中的彩票公益金除了60%作为全国社会保障基金,支持养老事业以外,还安排100000万元中央专项彩票公益金用于支持地方开展居家和社区养老服务改革试点等养老公共服务;民政部公布的《民政部2016年度彩票公益金使用情况公告》显示,2016年民政部投入1000万元本级彩票公益金支持“夕阳红”救助服务项目,为身患重病、高龄和失能老年人提供救助、康复护理、“一键通”呼叫及家庭服务等,另外,补助地方彩票公益金项目245896万元,其中131072万元用于老年人福利类项目,占到了53%。除此之外,中国福利彩票还尝试多种形式推进养老服务的发展,用实际行动践行“取之于民,用之于民”的社会承诺。

资助福利院 “福老”老人 安享温馨晚年

福彩“扶老”亦有“福老”之意。社会上还有许多老人孤苦无依。而让每一位老人都能安享晚年,夕阳生活有“福”相伴,是福彩努力的方向。

《福彩演播室》第100期节目“百岁老管家”为我们讲述了姜春礼老人的故事,这位101岁的老人从年幼时期背井离乡,尝尽了人间酸楚,直到他遇

到长春市社会福利院,才开始体验“家”的温暖。姜老如今成为了这个大家庭里的老管家,为这个“家”尽职尽责。白发朱颜的他,现今依旧神采奕奕。

福彩公益金的资助为无数像姜春礼这样的老人找到了“家”,在这个“家”中,老人们免去了孤苦无依,实现了“老有所养、老有所依、老有所乐”。

支持智能化家居养老 知老人心忧 懂老人所求

智能技术如今渗透到各个行业,在大数据、智能化盛行的当下,养老也在向智能化转型。福彩大力支持的社区居家养老服务设施也顺应了这个趋势。

安徽芜湖在2016年被列为

全国首批医养结合试点城市,在智能化养老建设方面不断加大力度,为老人“保驾护航”。芜湖智能化居家养老服务平台,拥有高精度定位系统和专业呼叫中心,可以24小时为老年人提供

全方位的上门服务,随时帮助老人解决生活问题,及时接受救助和帮助。智能化居家养老服务平台不仅解决了老人的养老问题,也让在外工作的儿女少了一丝牵挂,多了一份安心……对老人

来说,智能养老提供的不仅是服务,也是对生命的守望,这是智能化家居养老最现实的意义。在这个过程中,福彩公益金对平台建设运营等方面予以了大力支持。

助力养老新模式 医养联姻 解夕阳之忧

对养老产业来说,并没有固定的发展模式,一切的探索都只是为了让老人生活得更好。山东烟台探索处的“医+养”结合的养老新模式,对准“医+

养”,结合发力,打出养老组合拳,帮助老人以更加健康的姿态拥抱夕阳时光。

作为全国首批医养结合试点城市,烟台非常重视医养结

合工作,将其列入全市“十大重点工程”,加强深度融合,通过高效、有效、专业的手段让更多的老年人既能“老有所依”,又能“老有所养”。在医养结合机

构建设资金上,烟台市级层面筹集35亿元的养老服务产业引导资金,当地留成福彩公益金65%以上用于发展医养结合产业,为老人护航。

健康运动养老 提高生活质量 满足老人需求

随着社会的发展,我国人民的健康水平已大为提高,越来越多的老年人加入到运动“大军”中来。运动的好处可谓是人尽皆知,老年人也是通过健康运动来达到养生的目的。

重庆市福利彩票发行中心为彰显福彩中心“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨,传播“公益、慈善、健康、快乐、创新”的福彩文化,向老年大学捐赠了10万元,用于购买室内健身器材,并设置了康乐教室。

康乐教室设置里面摆放了跑步机、登山机、动感单车等健

身器材,老人们可根据自己的需求选择。

“这批健身器材送得太及时了,之前老年大学的学员们还向我们提出了健身的需求,如今通过健身锻炼来提高晚年生活质量,已成为广大老年人的追求。”据老年大学的工作人员介绍,学校开设了音乐、绘画、烹饪等课程,已经有一万多人次参加课程培训。

“养老”作为全社会持续关注的热点话题,不仅关系着“小家”,还关系着“大家”。如今,人口老龄化形势日趋严峻,作为社会的一分子,在我们尚未老



年之时,您可愿与福彩一起做点儿事呢?

唯愿天下老人晚年静好,夕阳无忧。